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Echantillon

Échantillon de 1015 personnes 
représentatif de la population  

française âgée de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et taille 
d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.



Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).
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La mer et l’océan sont 
avant tout associés aux 
vacances et à la détente



De manière spontanée, la mer et l’océan renvoient principalement aux vacances, au soleil et à

la plage dans l’esprit des Français
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Lorsque vous pensez à la mer ou à l’océan, quels sont tous les mots, toutes les idées, toutes les sensations, toutes les représentations qui vous viennent à l’esprit ? 
– Question ouverte, réponses spontanées
Base : A tous

“
“

“
“

« Soleil, vacances, profiter, 
bronzage. »

« Calme, détente. »

« Plage, détente, paysage. »

« Vacances, navires, poisson. »

Représentations spontanées de la mer et de l’océan



Dans le détail, plus des deux tiers des Français citent spontanément des termes liés aux vacances

et à la détente lorsqu’ils pensent à la mer et à l’océan
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Lorsque vous pensez à la mer ou à l’océan, quels sont tous les mots, toutes les idées, toutes les sensations, toutes les représentations qui vous viennent à l’esprit ? 
– Question ouverte, réponses spontanées
Base : A tous, en %

67

30

21

17

11

11

10

8

6

5

5

39

12

6

6

22

9

5

22

8

7

17

10

15

5

12

7

7

6

5

5

4

ST VACANCES ET DETENTE

Vacances

Soleil

Plage

Sable

Détente / se détendre

Poissons

Repos

Calme

Eté

Bien-être

ST NATURE ET PAYSAGES

Vague

Eau

Bleu (de la mer)

ST LIBERTE ET EVASION

Liberté

Immensité

ST ACTIVITES NAUTIQUES ET LOISIRS

Baignade

Bateau

ST VIE MARINE

Poissons

ST AIR MARIN, BIENFAITS SENSORIELS & RESSOURCEMENT

Air iodé

ST POLLUTION ET DEGRADATION

Pollution

ST SOUVENIRS PERSONNELS ET NOSTALGIE

ST TOURISME & EXPLORATION

ST LIEUX OU REGIONS

ST PLAISIRS GOURMANDS ET ALIMENTATION

Ne se prononce pas

96% 
des personnes 

interrogées indiquent 

au moins une réponse

Afin de faciliter la lecture, les items dont le résultat est

inférieur ou égal à 4% des réponses ont été masqués

*Les répondants ayant eu la possibilité de donner plusieurs

réponses à la question, la somme des résultats peut être

supérieure à 100%.

Représentations spontanées de la mer et de l’océan
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Des Français préoccupés 
par l’état de santé des mers 
et des océans



Les Français se montrent assez pessimistes concernant l’état de santé des mers et des océans : 

plus des trois quarts d’entre eux considèrent qu’il est mauvais
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D’après ce que vous en savez, l’état de santé des mers et des océans sur la planète est-il aujourd’hui… ?
Base : A tous, en % 

2

21

59

18

Très bon

Assez bon

Assez mauvais

Très mauvais

L’état de santé des 

mers est bon : 23%

L’état de santé des 

mers est mauvais : 77%

Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral

En % de « L’état de santé des mers est mauvais »

77

68

79

76

80

78

75

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un département

littoral

N'habitent pas dans un

département littoral



L’état de santé des mers et des océans suscite une inquiétude de la part des Français : plus des

trois quarts d’entre eux se disent préoccupés à ce sujet. Une préoccupation très légèrement plus

marquée parmi les habitants du littoral.
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Et diriez-vous que l’état de santé des mers et des océans est un sujet qui vous préoccupe personnellement beaucoup, assez, peu ou pas du tout ?
Base : A tous, en % 

26

52

18

4

Beaucoup

Assez

Peu

Pas du tout

L’état de santé des mers et des 

océans vous préoccupe beaucoup / 

assez : 78%

L’état de santé des 

mers et des océans 

vous préoccupe peu / 

pas du tout : 22%

En % de « L’état de santé des mers 

vous préoccupe beaucoup / assez »

76

71

80

80

80

80

77

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un département

littoral

N'habitent pas dans un

département littoral

Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral
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51

49

49

33

37

19

37

38

40

36

50

45

49

8

9

9

11

14

15

27

2

2

2

4

2

2

4

1

1

1

La pêche illégale

L’exploitation minière des fonds 

marins

L’exploitation gazière et pétrolière 

en mer

Le changement climatique

Les transports maritimes (de

passagers, de marchandises)

Les activités humaines terrestres

(agriculture, industrie, etc.)

La pêche

Une menace très importante
Une menace plutôt importante
Une menace plutôt pas importante
Une menace pas importante du tout
Ne se prononce pas

11

Perception de la menace représentée par différents éléments sur l’avenir des mers et des océans

La pêche illégale, l’exploitation minière des fonds marins, l’exploitation gazière et pétrolière en

mer ainsi que le changement climatique apparaissent comme les menaces les plus importantes

pour l’avenir des mers et des océans

D’après ce que vous en savez, diriez-vous que chacun des éléments suivants représente une menace importante ou pas importante pour l’avenir des mers et des océans ?
Base : A tous, en % 

Une menace 

importante

Une menace 

pas importante

90 10

89 11

89 11

85 15

83 16

82 17

68 31
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Perception de la menace représentée par différents éléments sur l’avenir des mers et des océans

La perception de l’importance de ces menaces est plus soutenue parmi les habitants du littoral

D’après ce que vous en savez, diriez-vous que chacun des éléments suivants représente une menace importante ou pas importante pour l’avenir des mers et des océans ?
Base : A tous, en % de réponses « Une menace importante »

92 91 91 89 87 87

69

89 88 88
83 80 80

68

La pêche illégale L’exploitation minière des 

fonds marins

L’exploitation gazière et 

pétrolière en mer

Le changement climatique Les transports maritimes (de

passagers, de

marchandises)

Les activités humaines

terrestres (agriculture,

industrie, etc.)

La pêche

Habitent dans un département littoral

N'habitent pas dans un département littoral

Détail selon la proximité au littoral



53

41

46

39

43

30

39

49

42

49

44

46

6

8

10

10

10

20

2

2

2

1

3

4

1

La régulation du climat, des

phénomènes météorologiques

L’alimentation humaine

La production d’oxygène

La santé humaine

La lutte contre le changement

climatique

L’approvisionnement en eau 

potable 

Un rôle très important
Un rôle plutôt important
Un rôle plutôt pas important
Un rôle pas important du tout
Ne se prononce pas
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Perception de l’importance du rôle des mers et des océans sur différents phénomènes

L’importance du rôle des mers et des océans est bien perçue par les Français, notamment

concernant la régulation du climat, l’alimentation humaine, la production d’oxygène, la santé

humaine et la lutte contre le changement climatique

Selon vous, les mers et les océans jouent-ils un rôle important ou pas important dans… ?
Base : A tous, en % 

Un rôle 

important

Un rôle pas 

important

92 8

90 10

88 12

88 11

87 13

76 24
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Perception de l’importance du rôle des mers et des océans sur différents phénomènes

L’importance du rôle joué par les mers et les océans sur l’environnement est majoritairement

perçue au sein de l’ensemble de la population, mais l’est encore plus parmi les habitants du

littoral

Selon vous, les mers et les océans jouent-ils un rôle important ou pas important dans… ?
Base : A tous, en % de réponses « Un rôle important »

93 92 89 91 90

79

91 89 87 86 85

74

La régulation du climat, des

phénomènes météorologiques

L’alimentation humaine La production d’oxygène La santé humaine La lutte contre le changement

climatique

L’approvisionnement en eau 

potable 

Habitent dans un département littoral

N'habitent pas dans un département littoral

Détail selon la proximité au littoral
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Le littoral, un lieu très 
fréquenté par les Français



78

10

12

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

Non, pas au cours des 10 dernières années

Ne se prononce pas

16

Le littoral apparaît comme un lieu largement fréquenté : 9 Français sur 10 déclarent s’y être déjà

rendus au cours des 10 dernières années, dont 8 sur 10 plusieurs fois. Les personnes vivant dans un

département du littoral indiquent logiquement s’être davantage rendus au bord de la mer ou de

l’océan que le reste de la population

Vous êtes-vous rendu(e) au bord de la mer ou de l’océan au cours des 10 dernières années, que ce soit en France ou ailleurs ?
Base : A tous, en % 

68

73

79

79

83

88

72

17

13

8

10

7

5

12

15

14

13

11

9

7

16

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un

département littoral

N'habitent pas dans un

département littoral

Fréquence de fréquentation du littoral au cours des 10 dernières années

Se sont rendus 

au bord de la 

mer ou de 

l’océan au cours 

des 10 dernières 

années : 88%

Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral



63

34

3

Vous vous êtes déjà rendu(e) au bord de la mer ou de l'océan

Vous ne savez pas / vous ne vous en souvenez plus

Vous ne vous êtes jamais rendu(e) au bord de la mer ou de l’océan

Ne se prononce pas
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La quasi-totalité des Français indiquent s’être déjà rendus au bord de la mer ou de l’océan au

cours de leur vie. Parmi eux, près des deux tiers parviennent à situer l’âge de leur première venue

sur le littoral

Quel âge aviez-vous la première fois que vous vous êtes rendu(e) au bord de la mer ou de l’océan ?
Base : A tous, en % 

60

56

54

69

70

64

62

33

39

42

30

28

33

35

7

5

4

1

1

2

3

1

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un

département littoral

N'habitent pas dans un

département littoral

Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral

Fréquentation du littoral au cours de sa vie



63

34

3

Vous vous êtes déjà rendu(e) au bord de la mer ou de l'océan

Vous ne savez pas / vous ne vous en souvenez plus

Vous ne vous êtes jamais rendu(e) au bord de la mer ou de l’océan

Ne se prononce pas
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L’âge moyen de la première visite sur le littoral se situe aux alentours de 8 ans pour les personnes

en mesure de se souvenir de celle-ci. De manière générale, l’âge de cette première visite se situe

avant 10 ans dans la majorité des cas

Quel âge aviez-vous la première fois que vous vous êtes rendu(e) au bord de la mer ou de l’océan ?
Base : A tous, en % 

Âge moyen : 8 ans

74

18

3

2

3

Avant 10 ans

Entre 10 ans et 19 ans

Entre 20 ans et 29 ans

Entre 30 ans et 39 ans

40 ans ou plus

Parmi les personnes indiquant l’âge auquel elles se sont rendues 
pour la première fois au bord de la mer ou de l’océan

Fréquentation du littoral au cours de sa vie Age lors de la première visite du littoral
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Des Français en attente 
d’action de la part de la 
France en matière de 
protection de la mer et de 
l’océan



67

30

3

Tout à fait prioritaire

Important mais pas prioritaire

Secondaire

Ne se prononce pas

20

Près des deux tiers des Français estiment qu’il est prioritaire que la France s’engage et prenne des

initiatives pour la protection des mers et des océans. Un avis davantage partagé par les 35 ans et

plus.

Selon vous, est-il tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire que la France s’engage et prenne des initiatives pour la protection des mers 
et des océans ?
Base : A tous, en % 

57

61

71

69

71

68

67

38

35

27

29

26

29

30

4

4

2

2

3

3

3

118-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un

département littoral

N'habitent pas dans un

département littoral

Niveau de priorité accordé au fait que la France s’engage et prenne 
des initiatives pour la protection des mers et des océans Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral



Pour un peu moins de la moitié des Français, la France n’agit ni mieux, ni moins bien que les

autres grandes puissances économiques mondiales en matière de protection des mers et

océans. Une posture neutre davantage partagée par les plus âgés quand les plus jeunes

prennent un peu plus position.

21

Et d’après ce que vous en savez, la France protège-t-elle mieux, moins bien, ou ni mieux ni moins bien ses mers et ses océans que les autres grandes puissances 
économiques mondiales ?
Base : A tous, en % 

18 46

18

18

Elle les protège mieux

Elle ne les protège ni mieux ni moins bien

Elle les protège moins bien

Vous ne savez pas

Ne se prononce pas

20

24

16

19

15

20

17

36

35

46

48

54

48

45

24

25

16

16

15

16

19

20

15

22

17

16

16

19

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Habitent dans un

département littoral

N'habitent pas dans un

département littoral

Perception de l’action de la France en matière de protection des 
mers et des océans Détail selon l’âge

Détail selon la proximité au littoral
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Merci de noter que toute diffusion de ces
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techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode
d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.
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